

28日到29日有强降雨

请做好防御工作

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 据市气象台预计,本周我市降水频繁,部分时段降水明显,其中28日到29日,我市将有大雨到暴雨局部大暴雨的强降雨过程,局地还伴有雷暴、6~8级短时大风等强对流天气。我市已进入“龙舟水”季节,强降雨频繁,局地雨势猛烈,需注意防御强降雨及其引发的山洪、泥石流、山体滑坡、城乡积涝等灾害。

预计,28日到29日,有大雨到暴雨局部大暴雨的强降雨过程,局地还伴有雷暴和6~8级短时大风等强对

流天气,24℃~28℃;30日到31日,中到大雨局部暴雨,24℃~29℃。展望6月1日到2日,雷雨天气仍较频繁。

另外,27日08时,今年1号台风“艾云尼”在菲律宾吕宋岛上生成。预计,其将以每小时15~20公里的速度向东北方向移动,未来几天,它将靠近菲律宾,随后拐弯北上。强度逐渐增强,对我市陆地及海面无直接影响。今年西北太平洋和南海的1号台风生成时间较常年明显偏晚,1949年以来,1月份(28次)和4月份(16次)是1号台风生成最“偏爱”的月份。

我市进入“龙舟水”季节,强降雨频繁,局地雨势猛烈,需注意做好强降雨及其引发次生灾害的防御工作。需防御强降雨及其引发的山洪、泥石流、山体滑坡、城乡积涝和中小河流域洪水等次生灾害;需注意防范雷击和短时大风造成的高空作业设施、厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌,以及水上船只、沿海作业活动等风险;雨雾时能见度低,强降雨易造成视程障碍和道路积水,交通事故风险增大,需注意行车安全。

科技点亮梦想 创新引领未来

市新世纪学校2024年科技创新节启动



茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

茂名晚报讯 “哇,空气炮好厉害!”“怎么那么多人都拉不开这个球?”5月27日上午,茂名市新世纪学校开展“科技点亮梦想,创新引领未来”2024年科技创新节启动仪式,进一步推动科技创新活动在学校的蓬勃发展,全面提高学生的科技素养。

活动现场进行了科学项目表演,“空气炮”“马德堡半球实验(团队拔河体验)”“大象牙膏”“悬浮纸飞机”等节目精彩纷呈,展现了科学技术的神奇和魅力,让同学们们的欢呼声、欢笑声此起彼伏。

活动中,茂名市新世纪学校校长车燕华向茂名市科协学会部副部长阮小翩颁发了科学副校长聘书。阮小翩表示,希望同学们珍惜这次科技创新节的机会,充分发挥自己的想象力和创造力,将科技与生活相结合,创造出更多有价值的成果。希望家长们能够积极参与到孩子们的科技学习和实践中来,一起探索科技的奥秘。

车燕华指出,学校肩负着培养具有创新精神和实践能力的人才的重任,科技创新节是践行这一使命的重要平台。她希望,同学们能够积极参与科技创新节的各项活动,勇于探索未知领域,在参与活动的过程中,注重团队协作,共同完成任务,培养团队合作精神,在活动中不断提高科学素养和综合素质。

本次科技创新节还有科技大篷车进校园、鱼菜共生系统科普解说、“科学真有趣”制玩体验活动、“好奇实验室”科学体验活动、树叶贴画创意比赛、牙签搭塔比赛、鸡蛋撞地球——高空抛蛋比赛等精彩科学体验活动,在课间让同学们分批进行体验,感受科学的神奇魅力,培养同学们热爱科技的兴趣,激发好奇心、想象力、探求欲,培养具备科学潜质,全面提升科学思维、创新思维和实践动手能力。

(茂名日报社全媒体记者 邓晖晖)

女子疑因低血糖晕倒 加能站员工紧急救助

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员陈注弘 5月26日,中国石化化州金润加能站内发生感人一幕:一名女子在等待车辆加油的过程中,疑因低血糖突然晕倒。幸亏加能站员工反应及时,训练有素,紧急施以援手,最终使该女子转危为安。

当天上午10点,中国石化化州金润加能站员工李晓东正在为一位摩托车顾客加油。突然间,一声清脆的“哐当”声打破了周围的宁静。李晓东立刻抬头,只见那位顾客脸色苍白,身体一软,竟然倒在了地上。

“快来人,有人晕倒了!”李晓东没有犹豫,他迅速冲上前去,一边为顾客按压人中穴位,一边大声呼救。正在另一旁加油的站长陈土丽听到呼救声,立刻放下手中的工作,疾步赶来。

“女士,您醒醒,能听到我说话吗?”陈土丽蹲下身子,轻声呼唤着。见顾客还能勉强回应,她一边指挥其他员工疏散围观群众,避免造成拥堵和混乱;一边安排人员保护好现场,确保顾客的安全。

陈土丽运用自己参加应急培训所学的急救知识,仔细地观察顾客的呼吸状况,并不断呼唤她的名字,试图让她保持清醒。陈土丽注意到顾客的手脚无力,头部昏昏沉沉,于是凭借经验判断,这位顾客可能是低血糖引起的晕倒。

“快,去拿风油精和葡萄糖来!”陈土丽细心地为顾客涂抹风油精,并喂她服下葡萄糖水。在她的精心照料下,顾客的意识逐渐恢复了。

等到顾客能够自己坐起身来,陈土丽和其他员工将她扶进了便利店的休息区。在那里,顾客得到了进一步的观察和照顾。不久之后,她的脸色逐渐恢复了红润,精神状态也明显好转了。

顾客紧握着陈土丽的手,泪眼汪汪地说:“谢谢你们啊,要不是你们,我都不知道会怎么样了。”陈土丽连忙安慰顾客并询问她家人的联系方式,并通知他们前来接应。待顾客家人赶到后,陈土丽详细交代了顾客的病情和急救过程,顾客家人感激涕零,连声道谢。

当天下午,那位顾客和家人再次来到了金润加能站,感谢加能站员工的救命之恩。



加能站员工救助晕倒女子。通讯员 陈注弘 摄

高州市知识产权公共服务中心挂牌成立



挂牌仪式现场。

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员林凤鸣 27日,高州市知识产权服务中心在高州市市场监管局(高州市知识产权局)正式挂牌成立。

晚报记者从高州市市场监管局了解到,2024年第一季度高州市商标申请125件,授权158件,有效注册商标6175件。今年1月-3月,专利授权132件,其中发明专利授权6件。今年1月-4月,该市知识产权质押融资登记项目数量2项,金额11000万元。

高州市知识产权服务中心的成立,将为该市社会公众和创新主体提供更好的信息公共服务、开放共享数据、便利化政务服务、政策业务咨询、知识产权维权援助等服务,促进知识产权公共服务体系和保护体系、运用体系进一步协同发力,建设知识产权“一站式”服务平台,打通知识产权创造、保护、运用的服务全链条。